Domaéci kol na 13.12.2005

. P¥i parlamentnich volbach ziskaly 4 nejsilngjsi strany 30 %, 20 %, 15% a 10% hlasii,
zbytek hlast byl rozdélen mezi ostatni strany. Pfi volbach do obecniho zastupitelstva
v jedné obci ziskaly zminéné strany ve stejném potadi 1400, 900, 1900 a 600 z 5 000 ode-
vzdanych hlast. Ovéfte pomoci x? testu , zda rozdéleni pii mistnich volbach odpovida
vysledktim pfi parlamentnich volbach.

. Na zakladé realizace ndhodného vybéru z rozlozeni X shrnuté do tabulky

hodnota 0112
pocet vyskyta || 32 | 48 | 24

otestujte na hladiné vyznamnosti o = 0,01 hypotézu, ze ndhodné veli¢ina X m4 bino-
mické rozdéleni.

. Na zakladé realizace ndhodného vybéru z rozlozeni X shrnuté do tabulky

interval 0,451 1|32
pocet vyskyti 44 64 27 9

otestujte na hladiné vyznamnosti o = 0,01 hypotézu, ze ndhodnéa veli¢ina X mé troj-
Ghelnikové rozdéleni.

. V provozu s 10 soustruhy jsme denné sledovali pocet poruch. Vysledky za 200 dni jsou
uvedeny v tabulce:

pocet poruch Oj1 2|34 |5(6|7|89]|10
pocet dntl s ¢ poruchami || 41 | 62 4522|168 |4(2|0|0| 0

Na hladiné vyznamnosti o = 0,05 ovéfte hypotézu, Zze pocet poruch ma Poissonovo
rozdéleni.

. Na zékladé realizace nahodného vybéru z rozlozeni X shrnuté do tabulky

interval (0,1) | (1,2) | (2,3) | (3,4) | (4,5) | (5,6)
podet viskytd | 7 | 34 | 99 | 72 | 35 | 3

otestujte na hladiné vyznamnosti o = 0,05 hypotézu, ze ndhodna veli¢ina X mé nor-
malni rozdéleni.

. Na 320 ndhodné vybranych soucastkach jsme zjistovali, zda jejich vyska a primér spl-
nuje normu. Oznac¢me vysku znakem X a primér znakem Y, Cetnosti znakia X a Y
vyhovujicich normé jsou uvedeny v tabulce:

XY vyhovujici | nevyhovujici | soucet
vyhovujici 239 60 299
nevyhovujici 14 7 21
soucet 253 67 320

Na hladiné vyznamnosti o = 0,05 testujte hypotézu o nezavislosti znakti X a Y.



